
選　択　肢 平成２１年 平成２２年 平成２３年
（１月～６月）

理解しやすかった 70.9 63.1 60.3

普通 23.8 28.6 30.9

理解しにくかった 4.0 7.1 7.0

不明 1.3 1.2 1.8

わかりやすかった 80.3 71.7 66.7

普通 17.8 23.6 27.8

わかりにくかった 1.2 4.0 4.2

不明 0.8 0.6 1.3

わかりやすかった 49.8 40.4 39.5

普通 37.8 41.7 42.7

わかりにくかった 11.1 16.9 16.4

不明 1.3 1.0 1.4

わかりやすかった 90.7 88.6 86.7

普通 7.4 10.3 11.5

わかりにくかった 0.6 0.5 0.5

不明 1.3 0.7 1.3

積極的にやってみたい 7.8 7.4 7.7

やってみたい 22.3 23.7 23.3

（積極的合計） (30.1) (31.1) (31.0)

あまりやりたくなかった 37.6 34.4 32.5

やりたくなかった 18.1 19.1 20.1

特に考えていなかった 13.1 14.7 15.5

不明 1.2 0.6 0.9

非常によい経験と感じた 57.0 55.5 53.0

よい経験と感じた 39.7 39.7 42.0

（積極的合計） (96.7) (95.2) (95.0)

あまりよい経験とは感じなかった 1.8 2.5 2.5

よい経験とは感じなかった 0.5 1.0 1.1

特に感じることはなかった 0.1 0.4 0.4

不明 0.9 0.8 0.9

(％)

裁判員等経験者に対するアンケート結果（年別比較）

※最高裁判所公表「裁判員等経験者に対するアンケート　調査結果報告書」より

審理内容の理解のしやすさ

法廷での説明等
のわかりやすさ

検察官は

設　　　問

裁判員として裁判に参加し
た感想

弁護人は

裁判官は

裁判員に選ばれる前の気持
ち
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